

习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化

监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，习近平就作出重要指示，要求厉行节约、反对浪费。

此后，习近平又多次作出重要指示，要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法行为，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来，各地区各部门

贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

据新华社

国家主席习近平签署主席令 授予钟南山“共和国勋章” 授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号

国家主席习近平11日签署主席令，根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇（女）“人民英雄”国

家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中，涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法，十三届全国人大常委会第二

十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉，有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象，强化国家尊崇与民

族记忆；有利于强化爱国主义、集体主义教育，弘扬社会主义核心价值观；有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格，为顺利推进中国特色社会主义伟大事业，实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

据新华社



警惕重金“移石造景”之风

西安市长安区环山路沔峪口转盘西南角人造小山上，当地村民从景观石密布的景观小道上走过（4月20日摄）。沔峪口转盘的西南、东南、东北方向，有人造的3座数米高“小山”，当地政府命名为“松石园”，周边群众称之为“小秦岭”。

景区公园常有奇石“迎宾”、园林绿地动辄巨石“压镇”……近年

来，部分地方在城乡建设中热衷花重金“移石造景”引发关注。

“新华视点”记者调查发现，“移石造景”所用的景观石大多由政府采购，价格畸高，有的一块石头数万元，高的逾百万元。这类工程同时还助推一些地方在河道无序取石，在山中乱采滥挖，破坏生态环境。

据新华社

黎巴嫩总理宣布政府集体辞职

黎巴嫩总理迪亚卜10日宣布政府集体辞职，以回应民众要求变革的呼声。

迪亚卜当晚发表电视讲话说，本届政府就职以来一直试图寻求变革，但遭遇巨大阻力，“无法阻止一些政党煽动民众反对政府”。他宣布政府集体辞职，希望寻求“真正的变革”。

迪亚卜说，黎巴嫩的腐败体系难以根除，贝鲁特港口的爆炸就是腐败的例证之一。尽管发生如此惨重的爆炸，“有些人依然漠不关心”。他表示，本届政府不会为之前历任政府的腐败行为承担责任。

在发表讲话后，迪亚卜前往总统府向总统奥恩递交辞呈。当天早些时候，黎巴嫩司法部长纳吉姆和财政部长瓦兹尼宣布辞职。

迪亚卜8日呼吁提前举行议会选举，以期解决黎巴嫩目前面临的各种危机。9日，黎巴嫩新闻部长阿卜杜勒-萨马德和环境部长卡塔尔先后辞职。

贝鲁特港口4日傍晚发生剧烈爆炸，迄今造成158人死亡、6000多人受伤，另有数十人下落不明。爆炸发生后，贝鲁特连续3天发生大规模示威活动，抗议发生大爆炸以及当局腐败等，示威者与警方发生激烈冲突。

去年10月17日开始，黎巴嫩多地爆发大规模游行示威，要求政府辞职、组建新的技术专家型政府等。10月29日，时任总理哈里里宣布辞职。12月19日，奥恩任命迪亚卜为新一届政府总理，授权其组阁。今年1月21日，迪亚卜完成组阁。

据新华社

国科大华美医院全面托管海曙三院暨第三届中国医师节大型义诊活动

在第三届中国医师节来临之际，国科大华美医院多学科专家组团至海曙区第三医院举行两场大型义诊活动。这也是国科大华美医院全面托管海曙三院以来，开展的首场义诊活动。现场还将免费提供血糖、血压监测，发放健康教育资料，欢迎广大市民参加。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

首场义诊：8月14日(周五)上午8:00-10:30

地点：海曙区第三医院(海曙区集士港镇香雪路1027号)住院楼一楼大厅

义诊专家：
骨科 庞清江主任医师、郭宁峰副主任医师

肛肠外科 戴晓宇主任医师
呼吸内科 邹俊勇主任医师
消化内科 丁全华副主任医师
皮肤科 韩长元副主任医师
肾内科 罗群主任医师

普外科 陈云杰主任医师
心内科 蔡小婕主任医师
甲状腺外科 吴贤江主任医师
内分泌科 张群副主任医师
超声科 陈赛君主任医师

第二场义诊：8月15日(周六)上午8:00-10:30

地点：海曙区第三医院(海曙区集士港镇香雪路1027号)住院楼一楼大厅

义诊专家：
骨科 袁欣华主任医师
肛肠外科 周海萍副主任医师

呼吸内科 赵伟和主任医师
消化内科 石定主任医师
皮肤科 王金燕主任医师
耳鼻喉科 汪际云主任医师
泌尿外科 贾广成主任医师

妇科 于慧敏主任医师
乳腺外科 李旭军主任医师
眼科 陈峰主任医师
普外科 夏卿副主任医师
放射科 金银华主任医师